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SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ARAME

ATA DE SESSÃO

Ata nº 011/2025 da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei

Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;

1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª

secretário: Edinilton Silva Rodrigues.

      Aos dezesseis (16) dias do mês de maio do ano de dois

mil e vinte e cinco (2025), às nove horas, na Sala das

Sessões da Câmara Municipal de Arame-Maranhão,

reuniram-se os vereadores: Sidnei Costa Barbosa, Franciane

Oliveira de Sousa, Edinilton Silva Rodrigues, Alberto Júlio

Ferreira dos Santos, Maria Amélia Alves Rego, Fábio

Magalhães Farias, Ronaldo Costa Mota, Cleuma de

Oliveira Amorim Paz, Lazaro Ruben Garcia Matias e

Bartolomeu Araújo da Silva. Deixou de comparecer o

senhor vereador Osmar da Silva Lima. Com número legal

para apreciar e deliberar, o senhor presidente declarou

aberto os trabalhos da presente sessão, convidando a

senhora vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz, para

compor a Mesa como vice-presidente ad hoc. Em seguida,

autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que segue

aprovada sem restrição. Logo após, decidiu-se pela leitura

dos Expedientes: Parecer da Comissão de Finanças e

Orçamento referente ao Projeto de Lei nº 08/2025 e

Requerimento de Pedido de Licença de Autoria do senhor

vereador Edinilton Silva Rodrigues. Logo após, passou-se

ao Grande Expediente, a vereadora Maria Amélia Alves

Rego manifestou-se a respeito da ausência de iluminação

pública em diversos povoados da zona rural, citando como

exemplo o Cocal dos Cabritos e o Centro dos Brancos.

Solicitou, portanto, que o secretário João Vitor adote as

providências necessárias para resolver a demanda.

Retomou, ainda, suas críticas quanto à situação da escola no

povoado Ladeira do S, ressaltando a constante falta de água

na unidade. Na sequência, foi realizada a leitura do

requerimento de licença parlamentar do vereador Edinilton

Silva Rodrigues. Em continuidade, o vereador Ronaldo

Costa Mota apresentou condolências à família do senhor

Pedro Cotó, recentemente falecido. Parabenizou todas as

mães pela passagem do seu dia, comemorado no segundo

domingo de maio. Solicitou ainda melhorias nas estradas

que ligam o povoado Vila Norte ao eixo Pedra Preta.

Posteriormente, o vereador Alberto Júlio Ferreira dos

Santos também se solidarizou com a família do senhor

Pedro Cotó. Relatou o descaso enfrentado pelas estradas e

escolas da zona rural. Solicitou que o secretário de Obras

tome providências em relação à iluminação pública do

povoado Água Boa, bem como quanto às condições das

vias no povoado Chapada do Garoto. Em continuidade às

pautastratadas,o vereador Lázaro Rubem Garcia Matias

parabenizou a Prefeitura Municipal pela realização da

campanha “Faça Bonito”. Ressaltou, ainda, que a abertura

de novas frentes de obras para construção de estradas será

iniciada em breve. Dando prosseguimento, o vereador

Edinilton Silva Rodrigues comunicou seu pedido de licença

por tempo indeterminado. Assegurou que as obras nas

estradas dos povoados estão previstas e serão executadas.

Usando de seu tempo, a vereadora Cleuma de Oliveira

Amorim Paz afirmou que a manutenção das estradas tem

ocorrido regularmente. Destacou a atuação das secretarias

envolvidas na campanha “Faça Bonito” e ressaltou as obras

que serão iniciadas nas unidades escolares. Solicitou, ainda,

o envio de nota de pesar à família do senhor Pedro Cotó.

Em complemento, o vereador Bartolomeu Araújo da Silva

reforçou o voto de pesar pelo falecimento do senhor Pedro

Cotó. Comentou sobre a situação da escola no povoado

Ladeira do S, informando que as providências estão em

andamento. Destacou a contemplação de artistas locais por

meio da Lei Aldir Blanc, a construção da creche no

povoado Calumbi e os reconhecimentos obtidos pelo

município. Ao fazer uso da tribuna, o vereador Sidnei Costa

Barbosa ponderou que, embora reconheça a importância de

uma oposição, a atual gestão tem demonstrado

responsabilidade em áreas essenciais. Anunciou que a

construção de novas estradas está prevista para este

ano.Durante a deliberação da Ordem do Dia, foi submetido

à apreciação e votação dos parlamentares Parecer da

Comissão de Finanças e Orçamento referente ao Projeto de

Lei nº 08/2025-Aprovado por todos os edis presentes, em

seguida, submeteu-se a votação  o Projeto de Lei nº

08/2025- Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da

Lei de Diretrizes Orçamentária de 2026, e dá outras

providências. Aprovado por unanimidade. Nada mais

havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão,

determinando que fosse lavrada a presente ata, a qual, segue

assinada pelo presidente e   subscrita por mim, na qualidade

de 1ª secretária.
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Publicado por: Simone Santana
Legislativo

Código identificador: axromgfuuy20250617100608

Ata nº 012/2025 da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei

Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;

1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª

secretário: Edinilton Silva Rodrigues.

      Aos vinte e três (23) dias do mês de maio do ano de

dois mil e vinte e cinco (2025), às nove horas, na Sala das

Sessões da Câmara Municipal de Arame-Maranhão,

reuniram-se os vereadores: Sidnei Costa Barbosa, Osmar da

Silva Lima, Alberto Júlio Ferreira dos Santos, Fábio

Magalhães Farias, Ronaldo Costa Mota, Cleuma de

Oliveira Amorim Paz e Bartolomeu Araújo da Silva.

Deixaram de comparecer os senhores vereadores: Edinilton

Silva Rodrigues, Franciane Oliveira de Sousa e Maria

Amélia Alves Rego, está sob atestado médico. Com número

legal para apreciar e deliberar, o Senhor Presidente declarou

abertos os trabalhos da presente sessão, convidando a

senhora vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz para

compor a Mesa como 1ª secretária ad hoc; e o senhor

vereador Ronaldo Costa Mota, como 2º secretário ad hoc.

Em seguida, autorizou a leitura da ata da sessão anterior,

que segue aprovada sem restrição. Durante o Grande

Expediente, o vereador Lázaro Rubem Garcia Matias

pronunciou-se acerca do lançamento do ensino médio nos

povoados Cocal dos Cabritos e Chapada do Garoto,

salientando a importância da oferta de ensino para os

estudantes que não dispõem de condições para se

deslocarem até a sede municipal. Ademais, abordou a

perfuração de poço profundo que abastecerá o bairro Olaria,

ressaltando a relevância deste para os moradores.

Outrossim, congratulou a Secretaria de Saúde e todos os

seus profissionais pelas ações implementadas. Informou,

ainda, sobre as estradas que serão construídas em breve. Em

seguida, o vereador Alberto Júlio Ferreira dos Santos

solicitou à secretária de Saúde que sejam adotadas

providências para o conserto da máquina de exames de

rotina. Ademais, requereu ao secretário de Obras a

colocação de piçarras no trecho com buracos da rua situada

atrás do poço, no bairro Calumbi, e pleiteou que seja

avaliada a possibilidade de asfaltamento até o povoado

Buretas. Logo após, o vereador Osmar da Silva Lima

manifestou-se sobre os anexos do ensino médio na Zona

Rural do Município. Ressaltou a imprescindível

colaboração de todos para a melhoria da cidade. Por último,

prestou solidariedade às famílias que recentemente

sofreram perdas de seus entes queridos. Na sequência, a

vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz discorreu sobre

o Primeiro Ciclo Formativo pelo Pacto da Aprendizagem,

parabenizando os profissionais da educação pela

participação ativa. Ademais, abordou os anexos do ensino

médio nos povoados polos. Informou ter solicitado ao

secretário de Obras a restauração da iluminação pública no

trecho que liga Arame ao bairro Vila Nonato, enfatizando

que tal medida já foi incluída no cronograma de obras.

Posteriormente, o vereador Bartolomeu Araújo da Silva

ressaltou a relevância dos anexos do ensino médio nos

povoados polos do município e esclareceu que as máquinas

do Hospital Municipal se encontram em pleno

funcionamento. Em aparte, o vereador Lázaro Rubem

Garcia Matias esclareceu que, em algumas situações, os

exames não são realizados no próprio município, sendo os

pacientes encaminhados para cidades vizinhas em virtude

de parcerias firmadas. Retornando à fala, o vereador

Bartolomeu destacou a perfuração do poço que atenderá

integralmente o bairro Olaria, bem como as melhorias

previstas para o acesso às estradas mais remotas do

município. Por fim, o vereador Fábio Magalhães Farias

apresentou um panorama geral das ações desenvolvidas

pelo município, enfatizando as áreas da saúde, educação e

assistência social. Congratulou as secretarias pelas

iniciativas dedicadas às mães, em comemoração ao seu

mês, e convidou a população a participar da 1ª Conferência

Municipal de Arame – MA. Ressaltou, ainda, o trabalho

realizado pelo departamento de trânsito e transporte na

promoção da educação para o trânsito. No que concerne à

Ordem do Dia, o vereador Bartolomeu Araújo da Silva

pronunciou-se acerca da votação referente ao Requerimento

de Pedido de Licença do vereador Edinilton Silva

Rodrigues. Em seguida, foram submetidos à apreciação dos

presentes o pedido de dispensa de Parecer ao Projeto de Lei

nº 01/2025-Aprovado por unanimidade pelos presente, logo

em seguida, colocou-se em votação o Projeto de Lei nº

01/2025- Dispõe sobre a criação e regularização do

programa de compostagem urbana no Município de Arame

– Maranhão; De autoria do vereador Fábio Farias Aprovado

por todos presentes; prosseguindo, submeteu-se a votação

o Requerimento de Licença do vereador Edinilton Silva

Rodrigues, sendo  aprovado por unanimidade. E nada mais
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havendo a tratar o senhor presidente encerrou os trabalhos

legislativos da presente sessão, solicitando da ata, que

segue assinada pelo presidente e subscrita por mim, 1ª

secretária ad hoc.  

Publicado por: Simone Santana

Legislativo

Código identificador: qwzqxpqxxvc20250617100633

Ata nº 013/2025 da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei

Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;

1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª

secretário: Edinilton Silva Rodrigues.

      Aos trinta (30) dias do mês de maio do ano de dois mil

e vinte e cinco (2025), às nove horas, na Sala das Sessões

da Câmara Municipal de Arame-Maranhão, reuniram-se os

vereadores: Sidnei Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima,

Franciane Oliveira de Sousa, Maria Amélia Alves Rego,

Alberto Júlio Ferreira dos Santos, Lazaro Ruben Garcia

Matias, Fábio Magalhães Farias, Ronaldo Costa Mota,

Cleuma de Oliveira Amorim Paz, Bartolomeu Araújo da

Silva e Katiusse Costa Bonfim. Com número legal para

apreciar e deliberar, o Senhor Presidente convidou o senhor

vereador Bartolomeu Araújo da Silva para compor a Mesa

Diretora como 2º secretário ad hoc, prosseguindo declarou

abertos os trabalhos da presente sessão. Em seguida,

autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que segue

aprovada sem restrição. Em seguida foram lidos Projetos de

Decretos Legislativos nº01, 02/2025 e Requerimento nº

25/2025.Durante o Grande Expediente, o Vereador Ronaldo

da Costa Mota comentou sobre a posse da vereadora

Katiusse Costa Bonfim, parabenizando-a pelo retorno à

Casa. Destacou, ainda, a realização da primeira Conferência

Municipal ocorrida naquela manhã. Dando prosseguimento,

o vereador Lazaro Ruben Garcia Matias ressaltou a

importância da posse da vereadora Katiusse Costa Bonfim,

considerando-a significativa para toda a comunidade.

Discorreu também sobre a primeira Conferência da Cidade

e sua contribuição para o desenvolvimento local. Além

disso, relatou a ocorrência de uma epidemia de gripe no

Município e parabenizou os profissionais da saúde pelo

cuidado e atenção prestados à população.

Subsequentemente, a vereadora Maria Amélia Alves Rego

solicitou que o prefeito municipal se reúna com o

governador do Estado a fim de buscar providências

urgentes quanto à situação da segurança pública municipal,

que se encontra em estado crítico. Em continuidade, o

vereador Alberto Júlio Ferreira dos Santos, endossou a

preocupação da vereadora Maria Amélia Alves Rego

quanto à segurança do município. Requereu ao secretário de

obras melhorias na estrutura metálica próxima ao retorno,

por apresentar risco de acidentes. Solicitou, ainda, a

reabertura da estrada que interliga os povoados Piçarreiras e

Serra Azul. Por sua vez, a vereadora Cleuma de Oliveira

Amorim Paz congratulou a vereadora Katiusse Costa

Bonfim pelo retorno à Casa Legislativa. Relatou ter

participado de reunião com o gestor municipal, durante a

qual foram informadas melhorias prometidas pelo

governador. Mencionou, também, as homenagens

concedidas por meio do título honorário de cidadania

aramense. Comentou sobre a realização da Maratona da

Serra. Informou ainda sobre a entrega de casas às famílias

desabrigadas pelas enchentes ocorridas há dois anos. Ato

contínuo, o Vereador Osmar da Silva Lima ressaltou a

relevância da conferência municipal e afirmou que o gestor

encontra-se ciente das demandas relativas à segurança,

adotando as medidas cabíveis. Informou, ainda, sobre a

instalação de polos municipais e melhorias realizadas no

povoado Cocal dos Cabritos. Ressaltou, também, os

impactos positivos da Maratona da Serra nos setores do

turismo, da economia e do artesanato local. Na mesma

linha, a Vereadora Katiusse agradeceu à população pela

confiança em seu mandato. Enalteceu o zelo do prefeito

com os munícipes e os avanços na área educacional.

Sublinhou as ações promovidas durante o mês das mães,

em parceria com a prefeitura e secretarias. Por último,

solicitou a emissão de nota de pesar à família do senhor

Pequeno. Dando prosseguimento, o Vereador Bartolomeu

comentou sobre a primeira conferência municipal,

explicando sua natureza e reforçando a importância da

participação da sociedade civil em audiências e

conferências públicas. Enfatizou que compete ao vereador

não apenas informar, mas também fiscalizar e cobrar

providências. Informou, ainda, a conquista de transporte

para pacientes em tratamento de hemodiálise, o que

representa significativa melhoria na qualidade de vida da

população. Encerrando as manifestações, o Vereador Fábio

ressaltou que os avanços obtidos pelo município são fruto

de um esforço coletivo. Apresentou as obras previstas, a

exemplo do novo centro administrativo, e parabenizou a

Secretaria de Saúde e a direção do hospital pelo trabalho

realizado. Compartilhou dados atualizados da saúde
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pública, demonstrando que a população tem sido

devidamente assistida. Reforçou a importância da

participação popular nas conferências e destacou que o

tema da conferência municipal aponta para o futuro do

município. Finalizou convidando todos a participarem da

Maratona da Serra. Na matéria constante da Ordem do Dia,

fora submetida a votação, em segundo turno, Projeto de Lei

nº 08/2025 – que dispõe sobre as diretrizes para a

elaboração de Lei Orçamentária de 2026 e dá outras

providencias, aprovado por todos presentes. Encerrados os

trabalhos e não havendo novas deliberações, o senhor

presidente declarou encerrada a presente sessão, mandando

lavrar a ata, a qual redigi e segue assinada pelo presidente e

subscrita por mim, 1ª secretária.                          

Publicado por: Simone Santana

Legislativo

Código identificador: jsmqsdv7uws20250617110627

Ata nº 014/2025 da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei

Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;

1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa.

    Aos seis (06) dias do mês de junho do ano de dois mil e

vinte e cinco (2025), às nove horas, na Sala das Sessões da

Câmara Municipal de Arame-Maranhão, reuniram-se os

vereadores: Sidnei Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima,

Maria Amélia Alves Rego, Alberto Júlio Ferreira dos

Santos, Lazaro Ruben Garcia Matias, Fábio Magalhães

Farias, Ronaldo Costa Mota, Cleuma de Oliveira Amorim

Paz e Katiusse da Costa Bonfim. Deixaram de comparecer

os senhores vereadores: Franciane Oliveira de Sousa. Sob

justificativa) e Bartolomeu Araújo da Silva. Com número

legal para apreciar e deliberar, o Senhor Presidente declarou

abertos os trabalhos da presente sessão convidando a

senhora vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz para

compor a Mesa como 1ª secretária ad hoc; e a senhora

vereadora Katiusse Costa Bonfim, como 2º secretária ad

hoc. Em seguida, autorizou a leitura da ata da sessão

anterior, que segue aprovada sem restrição. Dando

continuando, foram lidas a Moção de Aplausos de autoria

do vereador Fábio Magalhães Farias a equipe de apoio do

SEBRAE, Decretos Legislativos nºs 03, 04, 05, 06 e

07/2025 Durante o Pequeno Expediente, o vereador Osmar

da Silva Lima fez uso da palavra para ressaltar e

parabenizara Secretaria de Assistência e Promoção Social

pela realização da Primeira Conferência da Pessoa Idosa no

Município, destacando a importância do evento para o

fortalecimento das políticas públicas voltadas a esse

público. Na sequência, o Alberto requereu ao Secretário de

Obras a reabertura da estrada da localidade Matiel

Cerqueiro. Ainda, solicitou que o secretário responsável

compareça à lagoa do Cocal, a fim de solucionar o impasse

relacionado à criação de porcos na área. Em seguida, pediu

providências quanto à iluminação pública na Avenida

Deputada Ulisses Guimarães, onde várias lâmpadas

encontram-se queimadas. Enfatizou que a atuação da

oposição não é contrária à população, mas sim uma

expressão legítima da democracia. Por fim, lamentou as

condições estruturais da escola do povoado Centro dos

Sobrinhos, ressaltando tanto os problemas físicos quanto a

questão da divisão de turmas, e solicitou a reforma das

escolas dos povoados em geral. Por sua vez, a Maria

Amélia Alves Rego reafirmou seu compromisso com a

população, mencionando que honra cada voto recebido.

Comentou sobre a precariedade da estrada que liga o

povoado Chapada do Garoto ao início do povoado,

requerendo melhorias imediatas no trecho. Destacou, com

contentamento, a construção da estrada do povoado Vila

Nabote, que está em andamento. Sugeriu, ainda, que o

hospital municipal conte com dois médicos de plantão, de

forma a garantir atendimento contínuo diante de demandas

simultâneas. Logo em seguida, o vereador Ronaldo Costa

Mota solicitou a melhoria da estrada de acesso ao povoado

Vila Norte, pontuando que a entrada pela localidade Pedra

Preta se encontra em condições intrafegáveis. Em

continuidade, a vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz

informou sobre o regime de multisseriação vigente no

povoado Centro dos Sobrinhos, ressaltando que a referida

escola já consta na lista de unidades que serão reformadas.

Destacou, com entusiasmo, a realização da Primeira

Conferência Municipal dos Direitos das Pessoas Idosas,

como exemplo de compromisso da atual gestão com a

população. Mencionou ainda o evento da Maratona da

Serra, previsto para os dias 13, 14 e 15 de junho. Por fim,

requereu verbalmente o bloqueteamento da localidade

Santa Rosa e da Rua do Senhor Fernando, no povoado

Cocal de Arame. Encerradas essas manifestações, foi lida a

Moção de Aplausos nº 01/2025. Ao fazer uso da Tribuna, o

vereador Sidnei Costa Barbosa abordou o projeto das

sessões itinerantes. Detalhou a verba repassada pelo

Governo Federal ao hospital municipal, apontando que,

embora os recursos sejam insuficientes, a gestão municipal
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tem garantido o funcionamento contínuo da unidade.

Realizou uma retrospectiva das administrações anteriores e

da atual, destacando os avanços e benfeitorias promovidas.

Posteriormente, a vereadora Katiusse Costa Bonfim

comentou sobre a construção da estrada do povoado Vila

Nabote, bem como sobre a recuperação de outras estradas

vicinais. Requereu verbalmente o reparo da encanação da

rede hidráulica nas proximidades da residência do senhor

Zé Janu. Solicitou ainda ao Secretário de Obras e

Desenvolvimento Urbano que promova melhorias na

ladeira do povoado Cocal dos Cabritos. Explicou o

funcionamento do programa Maranhão Livre da Fome,

incentivando a adesão por parte da população que atende os

critérios. Dando sequência, o vereador Lázaro Ruben

Garcia Matias relatou sobre as diversas obras em

andamento tanto na sede quanto nos povoados do

município. Recomendou que a população faça uso dos

serviços do SUS, reforçando que o sistema existe para

atender às necessidades da coletividade. Enalteceu o

funcionamento do hospital municipal e das unidades

básicas de saúde. Ressaltou ainda a Maratona da Serra,

apontando-a como o maior evento de ciclismo do estado do

Maranhão. Mencionou também a Primeira Conferência

Municipal dos Direitos das Pessoas Idosas, enfatizando o

entusiasmo dos participantes. Na esteira das falas

anteriores, o vereador Osmar da Silva Lima retomou

contestou às críticas expostas por outros parlamentares,

especialmente nas áreas da saúde e da educação.

Aproveitou a oportunidade para parabenizar os secretários

de Meio Ambiente e de Esporte e Lazer pelas ações

realizadas no Município, bem como reiterou a relevância do

evento Maratona da Serra e seus impactos positivos

trazidos para o Município, dada a dimensão do evento.

Finalizando as manifestações, o vereador Fábio Magalhães

Farias expressou sua satisfação em participar da Primeira

Conferência Municipal dos Direitos das Pessoas Idosas,

ressaltando a necessidade de garantir voz e vez a esse

segmento da sociedade. Parabenizou a Secretaria de Meio

Ambiente pelas atividades promovidas durante a semana

temática. Solicitou, ainda, que esta Casa registre Moção de

Aplausos à equipe responsável pela Sala do Empreendedor,

pelo incentivo ao desenvolvimento local. Respondeu aos

questionamentos levantados anteriormente por outros

vereadores sobre obras no município e, por fim, comentou

sobre a campanha de vacinação e sobre o impacto

econômico e turístico da Maratona da Serra. Na pauta da

Ordem do Dia, foram submetidos à apreciação e votação

Moção de Aplausos, Projetos de Decretos Legislativos nºs

01, 02, e requerimentos nºs 23 e 25/2025-todos aprovados

por unanimidade . Nada mais havendo a tratar, o Senhor

Presidente encerrou a sessão, determinando que fosse

lavrada a presente ata, eu segue  assinada pelo Presidente e

por mim subscrita, na qualidade de 1ª secretária ad-hoc.  

Publicado por: Simone Santana

Legislativo
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